

市委理论学习中心组召开专题学习会议

丁小强主持并讲话

运城晚报讯(记者 王文军)9月19日,市委理论学习中心组召开专题学习会议,围绕优化营商环境、《中华人民共和国档案法实施条例》进行集体学习。市委书记丁小强主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记关于优化营商环境的重要论述和重要指示批示精神,指出,党的二十届三中全会《决定》对优化营商环境作出了新的部署,明确要求“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”。各级各部门要把优化营商环境摆在更加突出的位置,主动与中央以及省委对表、与先进地区对标、与企业期盼对照,加快打造市场化、法治化、国际化营商环境。要提升

政府服务效能,扎实推进“高效办成一件事”、线上办事“一网通办”等工作,不断完善全市统一的标准化政务服务体系,切实解决好审批“痛点”“堵点”问题,提升工业项目零距离、零收费、零延迟、零投诉“四零”服务质效,更加方便企业和群众办事。要强力推进法治运城建设,严格规范依法行政行为,深化综合执法体制改革,切实增强法治营商意识,不断提升营商环境法治化水平,为各类经营主体投资兴业营造稳定、公平、透明、可预期的良好环境。要降低生产要素成本,持续深化要素市场化改革,畅通企业融资渠道,加强土地、水、电等要素供应保障,强化

人才支撑,着力推进物流降本增效,保障企业高效运行。要构建亲清政商关系,积极回应企业关切和诉求,主动上门“一对一”服务,严查损害营商环境突出问题,依法保护各类经营主体产权和合法权益,让企业安心经营、放心发展。要放宽市场准入门槛,全面落实国家负面清单制度,坚决破除各类隐形壁垒,推动各类经营主体依法平等进入负面清单之外的行业、领域,让民间资本能进入、好进入、愿进入。

会议强调,《中华人民共和国档案法实施条例》是运用法治思维和法治方式加强档案行业管理、提升依法管档治档水平的重要抓手。各级档案部门要始

终牢记“档案工作姓党”政治属性,全力抓好《实施条例》贯彻执行,加强档案治理体系、资源体系、利用体系、安全体系“四个体系”建设,不断提高档案工作现代化水平。档案工作者要进一步增强责任感、使命感、自豪感,提升专业素养,涵养职业操守,争当档案领域工匠大师,记录好、留存好中国式现代化伟大历史进程的“运城记忆”,发挥档案“铭刻历史记忆、赓续红色血脉、激发奋进力量”的重要作用。各级各部门要准确把握《实施条例》主要内容、核心要义和精神实质,利用线上线下各种方式开展普法宣传,让全社会更加关注和支持档案工作。

丁小强在平陆新绛调研时强调

让人民群众获得感幸福感安全感更加充实更有保障更可持续

运城晚报讯(记者 王文军)9月19日,市委书记丁小强先后深入平陆县和新绛县,调研巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接、基层治理、宗教工作等。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,按照市委五届七次全会的部署要求,坚持党建引领,着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村全面振兴,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。市委秘书长乔登州参加。

在平陆县张店镇西牛村,丁小强走进脱贫户徐天星、冯红伟和监测户赵乃仁家中,详细了解他们的生产生活、家庭收入、子女就业就学等情况。大家纷纷夸赞党的政策好,感谢党和政府的帮助关怀。丁小强鼓励他们继续用勤劳双手

把日子越过越红火。他要求,各级各部门要扎实开展防止返贫监测帮扶集中排查,提高动态监测的及时性有效性,落实落细各项帮扶政策,持续加大产业帮扶、就业帮扶力度,不断增强脱贫群众内生发展动力。要压紧压实各方工作责任,全面加强横向统筹协调和纵向督导指导,推动各项工作末端落实,确保巩固衔接工作全面提质增效。

在新绛县复兴社区盛世家园小区,丁小强走进党群服务站,与基层干部亲切交谈,详细了解“小马拉大车”问题破解、物业服务管理等情况。他强调,要聚焦充实力量、精简事项、赋权提能、释放活力四个方面,围绕“为车减负”“为马赋能”双向发力,持续为基层松绑减负,让基层干部腾出更多精力干工作、抓落实。在龙兴镇坡里村,丁小强实地察看

村党群服务中心升级改造情况,走进村民家中,了解所需所盼。他指出,要聚焦“一老一小”,调整优化党群服务中心功能布局,更好满足群众办事、生活、休闲等各类需求,切实将党群服务中心建成基层治理的坚强阵地、服务群众的第一窗口、村民想来爱来的主要场所。在三泉镇新和村,丁小强走进村集体企业和党群服务中心,详细了解基层党建、村集体经济发展、“三务”公开等工作。他强调,要充分发挥基层党组织的“火车头”作用、党组织书记的“领头羊”作用,因地制宜发展特色产业,千方百计拓宽农民增收致富渠道,让村民过上更加幸福美好的生活。要认真学习借鉴先进地区经验,优化村集体企业经营模式,丰富产品种类,努力把企业做优做强。

在新绛县,丁小强还先后来到正平

坊天主教堂和坡里天主教堂,与宗教教职人员亲切交流,详细了解场所历史沿革、宗教事务依法开展等情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述,全面落实《宗教事务条例》,积极开展宗教场所“四进”活动,不断增强广大宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的思想认同、情感认同、行动认同。要做好信教群众工作,持续加强教风建设,全面从严治教,不断提升宗教活动场所规范化管理水平,定期排查整治场所安全隐患,确保信教群众和宗教活动场所人员生命财产安全。要加强对宗教人士的关心关爱,认真落实各项关爱政策,帮助解决实际困难和问题,使广大宗教人士切身感受到党和政府的关怀温暖。

记者观察

“想和你在运城看着日出,只谈微风和晚霞”……

彩绘为城市添浪漫

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

洁白的墙面固然能给人一种宁静舒适之感,但是如果在墙体上覆盖一层多姿多彩的手绘图画,是不是更容易让人眼前一亮?

近期,路过盐湖区南城街道柏口窑村的市民会发现,该村的休闲文化街上多面墙体被披上“彩衣”,各种富有创意的文字和图案,配上一排排古朴雅致的房屋,为街巷增添了几分“颜值”,引得许多市民和游客前来打卡拍照,感受运城带给人们的独特浪漫。

市民若是仔细观察这些墙上的彩绘,会在不经意间加深对运城这座城市的热爱。墙面上的“想和你在运城看着日出,只谈微风和晚霞”“努力成为一个优秀的运城人”等文字,不仅极具地标特色,还引起无数运城人内心的共鸣。此外,还有一些墙绘充满童真趣味,画面里

一群欢快的儿童正在放飞手里的纸飞机,配上“童年的纸飞机,现在终于飞回我手里”的文字,让多少人找回了自己片刻的童年记忆。

美观别致的墙绘不只一处,“颜值”满满的街巷也不只一条。在盐湖区东城街道河东西街社区所辖的丁家巷,另一种风格的墙绘也格外引人注目。

9月18日下午,记者一走进丁家巷,便被白墙上的彩绘深深吸引,这些独具特色的墙绘,出自该社区志愿者之手。在社区的组织下,志愿者们经过精心设计、线条定位、框架勾勒、颜色填充等步骤,将北宋著名画家王希孟的作品《千里江山图》呈现在市民眼前,洁白的墙壁搭配青绿色为主的图案,使得整条巷道顿时变得更加亮丽。该社区居民评价:“这些墙绘让巷道有了大变化,不但养眼还养心。”

其实,在中心城区多条街巷和路边的供电箱上,都可以看见各种图案的彩

绘。这些彩绘或独具现代时尚气息,或充满古典文化元素,每一处都是艺术家们挥洒灵感和创意的舞台,每一个图案、每一段文字都承载着人们对美好生活的

期冀。通过这些精彩纷呈的彩绘,创作者与欣赏者的灵魂得到交流碰撞,色彩、文字和图案的意义也被发挥得淋漓尽致。

将每一面墙打造成一道风景,让文化和艺术氛围浸润人心,美丽的城市不仅要靠基础设施建设,还应发挥各种新生力量,对城市进行美化。未来,相信在更多人的努力下,城市街巷的“文化味儿”和“艺术味儿”将会更浓,城市也会变得更加亮丽多彩。

